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Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
	 Rok 2025 utekl opět jako voda, a tak můžeme 
bilancovat práci vedení obce za uplynulý rok. Za-
stupitelstvo obce se za tento rok sešlo celkem 6x na  
veřejném zasedání a 6x na pracovním zasedání. 

	 Myslím si, že i v roce 2025 se můžeme pochlubit 
řadou věcí, která se v naší obci udělala a myslím si, 
že i povedla. Dalším velikým pozitivem je i fakt, že 
byl řádně splacen úvěr na rekonstrukci ,,Restaurace 
u Kopeckých“, což je velmi dobrá zpráva.

Co se povedlo v roce 2025 mimo jiné zrealizovat:
	 • Na dotacích bylo naší Obci v roce 2025
	    přiděleno celkem: 998.797 Kč
	 • Nová fasáda a oprava střechy na budově 
	    hasičské zbrojnice
	 • Rekonstrukce WC v budově ZŠ Velichovky
	    Výměna hřiště s umělým povrchem v areálu 
	    ZŠ Velichovky
	 • Odpočinková místa v našich lesích
	 • Doplnění dětských hřišť ve Velichovkách 
	    a Hustířanech o další nové herní prvky
	 • Výsadba ovocných stromů v lokalitě 
	    pod lázněmi
	 • Drobnější opravy chodníků a místních 
	    komunikací
	 • Rozšíření kolumbária na místním hřbitově
	 • Instalace elektronické úřední desky
	 • Uspořádání dne obce pro všechny občany 
	    obce a její návštěvníky 

Co bychom chtěli především realizovat 
v roce 2026:
	 • Realizace stavebních parcel, které byly bohužel 
	    zdrženy neúměrně dlouhou tvorbou územního
	    plánu obce
	 • Výstavbu nových bytů v „Restauraci 
	    u Kopeckých“
	 • Zahájení rekonstrukce ,,Klubovny u Potůčku“
	 • Další opravy místních komunikací 

	 Zde je výčet pouze některých větších akcí, které 
se za loňský rok povedlo v naší obci zrealizovat a kte-
ré chceme dělat v budoucnu. Myslím si a věřím, že 
to v dnešní době není málo. Chtěl bych touto cestou 
moc poděkovat všem zastupitelům za jejich nasa-
zení a odvedenou práci pro naši obec a popřát jim 
mnoho elánu a sil do letošního roku, kde nás čeká 
opět spousta další práce ve prospěch naší krásné 
obce.

	 Jsou před námi opět další veliké výzvy a já věřím, 
že jsme připraveni jim čelit a udělat maximum pro 
to, aby naše obec byla opět o trochu krásnější.

	 Závěrem mi dovolte, abych Vám do nového roku 
2026 popřál hlavně hodně zdraví, štěstí a spokoje-
nosti! 

Jiří Lebedinský, starosta obce Velichovky
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Poplatek za odpady – obecné podmínky

Výše poplatků

Poplatek ze psů – obecné podmínky, výše poplatku 

Splatnost a způsob úhrady poplatků, ostatní informace

Poplatníkem poplatku je:
	 a) fyzická osoba přihlášená v obci k trvalému pobytu, nebo
	 b) vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které 
                  není přihlášena žádná osoba a která je umístěna na území obce 
	 Základní povinností majitele bytu nebo domu je na obecní úřad nahlásit počet poplatníků (tj. osob, které  
v domácnosti mají trvalý pobyt), za které bude poplatek za likvidaci odpadu hrazen). Pokud se počet poplatní-
ků změnil od data 1.1.2026, jste povinni do 15 dnů tuto skutečnost nahlásit (e-mail: ucetni.velichovky@seznam.
cz, nebo telefonicky 491 880 180). Ohlašovací povinnost nemusí plnit osoba přihlášená k pobytu v obci Velichov-
ky, Hustířany s českým státním občanstvím k 1. 1. 2026, vlastník stavby určené k individuální rekreaci, ve které 
není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba k 1. 1. 2026 a osoba, která má místo trvalého pobytu na úředních 
adresách Na Zátiší 1. 

Základní poplatek činí 850 Kč/osoba/rok. 
	 Jednočlenným či dvoučlenným domácnostem a majitelům víkendových obydlí – pokud nevlastní popelnici  
- je umožněno odkládat směsné odpady do plastových pytlů označených logem svozové firmy.
	 Po úhradě poplatků je nutné si vyzvednout na obecním úřadě známku na označení popelnice. Pokud nebude 
od 1. dubna popelnice takto označena, svozová firma ji nebude vyvážet. Popelnice je nutné přistavit k odvozu 
vždy každé sudé pondělí do 6 hodin ráno. Majitelé domů využívaných jen rekreačně nebo jedno-dvoučlenné 
domácnosti, které nemají popelnici, obdrží po uhrazení poplatku sadu pytlů na odvoz odpadů označených logem 
svozové firmy. Tyto bílé pytle lze rovněž zakoupit za 75 Kč v případě nahodilé zvýšené produkce zbytkového odpa-
du, kdy nestačí popelnice, po naplnění je nutné je zavázat a ve svozový den připravit k odvozu vedle popelnice.
	 Na obecním úřadě je rovněž možné si zdarma vyzvednout oranžové pytle na likvidaci krabicových obalů  
(z mléka, džusů, vína apod), tyto po naplnění zavázat a připravit k odvozu na stanoviště ke kontejnerům se třídě-
ným odpadem. Majitelé psů si mohou zdarma vyzvednout papírové sáčky na úklid psích exkrementů.

	 Poplatek platí držitel psa. Držitelem je fyzická nebo právnická osoba, která má trvalý pobyt nebo sídlo na 
území obce Velichovky. Poplatek ze psů se platí ze psů starších 3 měsíců. Držitel psa je povinen ohlásit správci 
poplatku vznik své poplatkové povinnosti do 15. dne ode dne, kdy pes dovršil stáří tří měsíců, nebo kdy nabyl 
psa staršího tří měsíců. Stejným způsobem je povinen oznámit také zánik své poplatkové povinnosti. Povinnost 
ohlásit držení psa má i osoba, která je od poplatku osvobozena (průkazky ZTP, ZTP/P). Pokud tedy nastala změna 
v počtu držených psů oproti počtu, který jste naposledy oznámili, obratem tuto změnu na obecní úřad nahlaste. 
Při úbytku postačuje změnu oznámit e-mailem nebo telefonicky, při přihlášení nového psa je nutná písemná re-
gistrace, při které bude držiteli předána známka pro označení psa.
Základní poplatek činí 120 Kč/pes/rok, při držení druhého psa jedním majitelem činí poplatek 180 Kč/rok.

Oba poplatky je možné uhradit v úředních dnech (pondělí 7:00 – 17:00 a středa 7:00 – 17:00 hodin) v hotovosti 
do pokladny na obecním úřadě, nebo převodem na účet obce č. 4426551/0100, VS = číslo popisné domu v období:    
• do konce března 2026 splatnost poplatku za odpad
• do konce dubna 2026 splatnost poplatku ze psů
V Hustířanech budou poplatky vybírány v hotovosti v Pohostinství Ve Mlýně ve středu 11. 3. 2026 od 15:00 do 
17:00 hodin. 
Pokud nebudou poplatky uhrazeny do 20. března 2026, budou jednotlivým poplatníkům zaslány složenky  
na jejich úhradu. 	

OÚ Velichovky (účetní obce Hana Karbanová)

Vážení občané, jako každoročně je možné od začátku února začít hradit poplatky za likvidaci odpadů a poplatek 
ze psů na rok 2026.
POZOR! NOVĚ můžete tyto poplatky uhradit formou nákupu ,,on-line“, jako kdybyste nakupovali zboží na 
internetu. Odkaz naleznete na obecním webu vpravo nahoře.

Poplatky na rok 2026 (obecné podmínky, výše poplatku)



3

Výměna vodoměrů
	 V letošním roce dojde k rozsáhlé výměně vodoměrů, a to takových, které byly montovány v roce 
2021, případně dříve. Výměna těchto vodoměrů pak započne od měsíce března do konce května.
	 Pracovník, který bude výměnu provádět, bude před montáží majitele nemovitostí telefonicky, nebo 
osobně kontaktovat za účelem stanovení termínu výměny vodoměru.
	 Tímto upozorňujeme i majitele studní, kteří z nich čerpají vodu a mají je osazeny vodoměrem, na 
povinnost každých pět let nechat vodoměry ověřit, osadit a zaplombovat je registrovanou firmou, to 
vše na své náklady. 

Tříkrálová sbírka 
2026 v naší obci

	 V sobotu 11. 1. 2026 
proběhla v naší obci tra-
diční „Tříkrálová sbírka“  
a letos byla tato sbírka  
opět rekordní!!!
	 Ve Velichovkách a Hus-
tířanech se vybralo nesku-
tečných 44.183 Kč, což je 
nejvíce ze všech, i větších 
obcí, v rámci ORP Jaroměř, 
a ještě o cca šest tisíc více, 
než v loňském roce! 
	 Všem, kteří do této 
sbírky finančně přispěli pa-
tří obrovské díky a uznání, 
že i v této době myslí na ty, 
kteří to potřebují.
	 Obrovské a samostat-
né poděkování pak míří 
samozřejmě ke všem ko-
ledníkům a jejich vedou-
cím, kteří chodili koledo-
vat v letošní veliké zimě  
– MOC DĚKUJEME!
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Tradiční vánoční turnaj ve stolním tenise a šipkách
	 Ve středu 25. 12. 2025 se uskutečnil v hasičské 
zbrojnici tradiční turnaj ve stolním tenise a v šip-
kách.
	 Turnaje ve stol-
ním tenisu se zú-
častnilo celkem 16 
hráčů, kteří byli 
rozděleni do dvou 
skupin po osmi hrá-
čích. Poté se hrálo 
čtvrtfinále 8 nejlep-
ších hráčů z těchto 
dvou skupin. 
Do čtyřčlenné finálové skupiny pak postoupili hrá-
či, kteří uspěli v těchto čtvrtfinálových vyřazovacích 
K.O. soubojích.
	 Ve čtyřčlenné finálové skupině se pak hráči tra-
dičně utkali spravedlivým systémem každý s kaž-
dým. Tato finálové skupina pak byla letos opravdu 
nesmírně vyrovnaná a rozhodoval doslova každý 
míček. Celkovým vítězem turnaje se nakonec stal 

zároveň nejmladší účastník turnaje Adam Bém, na 
druhém místě se umístil Jan Pekárek a bronzový 
stupínek pak obsadil Matěj Lebedinský.
	 Turnaje v šip-
kách se pak zú-
častnilo celkem 23 
hráčů, kteří byli na-
sazeni do speciál-
ního herního ,,pa-
vouka“, ve kterém 
bojovali o celkové 
vítězství. Po tuhých 
bojích se nakonec
celkovým vítězem tohoto šipkového turnaje stal již 
počtvrté! za sebou Jan Klimek – gratulujeme. Na 
druhém místě skončil Pavel Kašpárek ml. a bronzo-
vou pozici pak obsadil Michal Dufek.
	 Oba turnaje organizoval SDH Velichovky ve spo-
lupráci s TJ Velichovky a všem, kteří se na turnaji or-
ganizačně podíleli patří tímto veliký dík.

Přišla zima, led a sníh, venku vládne klid a smích...

	 Po vánočních prázdninách jsme se všichni vrá-
tili do školy odpočatí a společně jsme se pustili do 
práce.
	 Hned v druhém lednovém týdnu jsme otevře-
li dveře všem, kteří chtěli nahlédnout do školních 
prostor. Den otevřených dveří proběhl 13. ledna. 
Jsme rádi, že se přišli podívat bývalí i budoucí žáci.
	 Ukončení 1. pololetí proběhlo 29. ledna, kdy 
žáci obdrželi výpis z vysvědčení a další den si užili 
jeden den pololetních prázdnin.
	 Letošní zimní počasí umožnilo trávit hodiny tě-
locviku na obecním kluzišti, kde si bruslení užily 
všechny ročníky, v odpoledních hodinách i dru-
žina.
	 Žáci čtvrtého a pátého ročníku jsou zaregistro-
váni do mezinárodní matematické soutěže Pan-
gea, kde do konce března vyplní online test. 
	 Zápis do 1. ročníku proběhl v úterý 3. úno-
ra, zapsáno bylo 16 dětí, předpokládaný počet 
budoucích prvňáčků je 12 (odklady, individuální 
vzdělávání, přestup na jinou školu).
	 Nově jsme se zapojili do projektu Týden pro 
wellbeing od 4. – 11. února. Každá třída si připra-
vila pro spolužáky aktivitu, která navodila příjem-
nou atmosféru spolupráce, pohody a kamarádství. 
Jsme rádi ve škole, kde se všichni cítíme dobře.
	 Letošní karneval na téma Vesmírná výprava si 
všichni velmi užili. Atmosféra byla skvělá, pro děti 
byla připravena spousta soutěží, vesmírný kvíz 

i výborné občerstvení, za které děkujeme všem, 
kteří přispěli.
	 Děkujeme všem, kteří nám v rámci Recyklohraní 
pomohli se sběrem starých mobilů, v letošním roce 
jsme odeslali 65 kusů. Nadále probíhá sběr pome-
rančové kůry a baterií.

Příjemné dny vám všem přejí všichni ze ZŠ Velichovky

ZŠ Velichovky
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Zima, kam se podíváš
	 Nový rok si pro nás připravil opravdu zimní po-
časí. Hluboké mrazy jsme využili k experimentová-
ní s ledem. Sněhovou nadílku zase k projížďkám na 
svahu, stavění sněhuláků a koulovačkám.
	 O tématu zima přišel třídě mladších dětí vyprá-
vět krteček v rámci programu ekologického stře-
diska SEVER „Krtek a zima“. Děti hravou formou 
poznávaly znaky zimy. Zahrály si tematické pohy-
bové hry a zatančily si jako vločky. Poznávaly pří-
rodniny všemi smysly a učily se, co patří do krmítka 
a co ne. Na závěr sledovaly stopy zvířat ve sněhu  
a samy si zkusily nějaké natisknout.
	 Při návštěvě knihovny Jaroměř si děti více pro-
hlubovaly znalosti o tématu „Ptáčci v zimě“. Děti 
si prohlédly obrázky ptáčků a poslechly si jejich 
zvuky. Protáhly si „křídla“ a zacvičily si ptačí roz-
cvičku. Odpočinuly si za poslechu pohádky „O mly-
naříčkovi“. Pomohly ptáčkům nakreslit cestu domů 
a zobání do krmítka. Návštěvu knihovny uzavřela 
oblíbená část – prohlídka knížek dle vlastního vý-
běru.
	 Za trošku netradičním zvířetem jsme se vypra-
vily na pohádku do Městského divadla Jaroměř. 
Ze Severního moře se do českých řek zatoulala vel-
ryba Lízinka. Osamělá a ztracená hledala pomoc. 
Našla ji u mladého chlapce Tomáše. Během jejich 
dobrodružství děti sledovaly, jak jejich přátelství 
odolá všem nástrahám a pomůže jim ze šlamastyk, 
které se jim postavily do cesty. Pomyslnou třešnič-

kou na dortu byla pro děti možnost se s velrybou 
Lízinkou po skončení představení vyfotografovat.
	 Do tématu zima jsme zapojili i rodiče v rámci 
akce „Zimní deskohraní“. To odpoledne si rodiče  
s dětmi mohli zahrát (nejen) deskové hry s pře-
vážně zimní tematikou. Při hře „Zemětřesení na 
ledovci“ se snažili umístit své lachtany na kru tak, 
aby se nesklouzli. To chtělo opravdu pevnou ruku! 
Při hře „Malá spolupráce“ zase museli hráči spo-
lečnými silami umístit všechna zvířátka ze kry do 
bezpečí iglú. Nabuzeni olympijskými hrami se hráči 
ujali stolního hokeje, kde za nadšeného skandová-
ní, padaly góly! Dobu hraní si účastníci zpříjemnili 
svačinou v podobě štrúdlu, který jim upekly samy 
děti v rámci dopoledního programu.
	 Nedílnou součástí zimy je i období Masopustu. 
My si tradici každoročně propojujeme s uspořá-
dáním karnevalu. Tentokrát se prostředí hasičské 
zbrojnice proměnilo v džungli a místo dětí dorazila 
zvířátka. Tančilo se, hrálo, cvičilo, soutěžilo, vyrá-
bělo…a dopoledne uteklo, ani nevíme, jak. Děku-
jeme tímto SDH Velichovky za spolupráci a poskyt-
nutí prostor.

Únor bílý – pole sílí.
Tak si užijme zimu a příště už zase o jaru!

Kolektiv MŠ Velichovky

MŠ Velichovky
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	 Poslední soutěží sezóny nemůže být jiná, než tra-
diční Mikulášské klání ve Rtyni v Podkrkonoší, kte-
rá se letos konala 6. prosince a my sem vyslali, jak 
řekli sami pořadatelé rekordní počet družstev, který 
bude jistě zapsán do knihy rekordů u hasičů ve Rty-
ni. Jednalo se tedy celkem o 9 družstev, kterým se 
vedlo následovně: Přípravka letos netrhala parkety, 
ale vsadila na krásu a tak domů odvážejí bronzovou 
příčku.

	 Mladší áčko našich kočiček obsadilo 8. příčku, 
mladší céčko tedy borci kluci doplněni o jednoho 
Poříčáka o chlup lepší, 6. místo no a vítězem se ne-
stal nikdo jiný než naše další družstvo lejdýs, které 
mělo bezkonkurenční značky, 2. místo v kuželkách  
a 3. místo na uzlech celkově tedy po součtu vítězství 
a zlatý Mikuláš je doma. Starší také džendrově vy-
vážená družstva na jejich přáníčko...nakonec skonči-
la s úplně stejnými součty pořadí ze všech disciplín, 
borcům sedli značky, a kočkám zas kuželky, kdyby 
to spojili tak máme dalšího zlatého Mikuláše, takto 
se tedy umístili kluci na 5. místě a hned před nimi 
bramborová skončila děvčata. A co dorost? Celkem 
tři družstva, kdy klukům trochu zlomila vaz zdravo-
věda, kterou se prý poctivě učili, ale výsledky tomu 
nenasvědčovaly, ani v nejmenším, takže místo  
8. tedy poslední, a holky si daly souboj mezi sebou  
a béčko 1. a áčko 2. Také jsme zde zazpívali Mikulá-
šovi a Andělům pásli ovce Valaši, a čertovské bandě 
jsme se oklikou vyhýbali.
	 Týden poté přichází Velkolepé finále roku 2025  
a to vánoční sedánek, kde si děty zahrály opět tra-
diční hry, které znají všichni odrostlí hasiči naše-
ho kolektivu neb tyto hry se hrály již za Drahušky  
Diviškové neboli naší Dividivi. Každý donesl na 
ochutnávku cukroví a to celé je zahalené očekáváním  
a natěšeností! Někteří obchází stoly s inkrimino-
vaným obsahem, jiní mají neustálé otazníky - kdy 
už budou dárky? Předtím, ale vyhlašujeme největ-
ší dříče. Ti, co jsou s námi v hasicarně každý týden  
a to letos byl Tádínek na 2. místě a Majda neměla ani 
jedno Ó, takže získává tašku se záhadným obsahem  

a pohár, který je skoro stejně vysoký jako je ona.  
A pak je klid! Děti rozbalují dárky a radují se z nich.  
I letos Ježíšek přinesl skupinové dárky.
	 Výroční valná hromada se letos konala z důvodu 
platnosti nových stanov až v prosinci, a byla výroční 
valnou hromadou volební, zde byl zvolen nový výbor 
SDH, který bude v tomto složení pracovat dalších pět 
let, dále byli členové SDH seznámeni s činností, mla-
dí hasiči převzali z rukou vedoucího OORM Náchod 
poháry za 1. místa v Poháru starosty OSH Náchod 
za jejich celoroční dřinu, a také si pro publikum při-
pravili představení v podobě zinscenování básní, se 
kterými se naše Kája Holubová umístila na republi-
kových kolech v POODM.
	 23. prosince se vydává velká část našeho osazen-
stva na vzpomínkový pochod za Any, k Litíčskému 
kostelu, věříme, že tato naše vzpomínková akce bude 
mít pokračování v příštích letech.
	 Dne 25. prosince byl pro veřejnost zorganizován 
vánoční šipkový turnaj a turnaj ve stolním tenise, 
který budeme pořádat v tomto termínu i v letech 
příštích.
	 Po Novém roce jsme naskočili do hasičského rych-
líku, který se ubíral trénováním na hasičský pětiboj  
v Teplicích nad Metují, kam jsme vyrazili v sobotu  
24. ledna. Děti se po ránu nestihly ani rozkoukat  
a už stály na tréninku u štafety dvojic a ostatních dis-
ciplín. Po nástupu začínají mladší štafetovým během, 
kde někteří ještě dohání noc a brzké vstávání, do 
boje vysíláme celkem čtyři družstva a to Hustochov-
ky A, Velichovky B, Velichovky C a dokonce máme 
pro dnešek i mladší Déčko našich nejmenších kočiček  
a Hustiřaňáka Alíše. Starší také ve dvou skvadrách za-
čali útokem, kde by se hodilo pro příští roky trochu 
přidati.
	 Dorost nakonec jen ve čtyřech složen z našich 
dvou borců Vaši a Tadeho s kočkami z Nahořan Mon-
či a Adél, si šli pohodindu disciplínku po disciplínce. 
Sečteno podtrženo: Mladší Áčko - vypíchnout musí-
me požární útok 3. místo, a nezadařilo se na štafetě 
dvojic, zbytek průměrný, tak tedy průměrné 8. mís-
tečko.
	 Mladší Béčko - bezkonkurenční pulspojky, exce-
lentní štafeta dvojic a štafetový běh, škoda požární-
ho útoku a chybné značky, ale stačí to na bednu, tak 
si tento týmeček bronzové medaile odnáší z nástu-
pu.
	 Mladší Céčko a Déčko - skvadřička našich nejmen-
ších předškolních dětiček a vesměs prvňáčků vlastně 
krom jediné disciplíny nebyly nikde poslední a tak 
od konce berou 1. a 2. místo, zajisté se vše naučí 
a za tři roky tu budou trhat svými rekordy umělku. 
Starší Áčko - naše kočky s Romčisem, byli ve všem 
průměrní a tak jejich výkony s obrovskou chybou 
na testech stačily na 5. místo z celkových 13. Starší  

Z činnosti SDH Velichovky



7

Béčko - sestava pozměněna z důvodu nemoci, to 
však neomlouvá jejich tragickou štafetu dvojic, že pá-
nové? Nýbrž v ostatních disciplínách excelentní vý-
kony, škoda místo stříbra, vezou domů bramboráky.
	 Dorost stříbrný štafetový běh, bramborová štafe-
ta dvojic, na zbytku vesměs penalizace za chybějícího 
pátého člena...děkujeme velice týmovým hráčům. 
Celkově berou 7. místečko.
	 Také jsme pořádali pro veřejnost náš klasický ha-
sičský ples se letos konal na svátek zamilovaných.
	 Zahájení nemohl provést nikdo jiný než náš Hro-
šík. Pak už nastoupila moderátorská dvojce Radyna 
s Píťou bylo to nevídané, letos rozšířili svůj mode-
rátorský koutek o Tádinka a Filípka, kluci uvedli do 
procesu všechny hry a ocenili jejich vítěze. Vše bylo 
doprovázeno velice příjemnou atmosférou díky 
personálnímu a perfektnímu zajištění v Restaurace  
U Kopeckých. Velice děkujeme za kvalitní výkony. 
Samozřejmě nechyběla ani skupina Antares, která 
náš ples vždy doprovází a táhnou to s námi již ně-
kolik let do ranních hodin. Každý se mohl zvěčnit ve 
stylově připraveném foto koutku Funbox - Fotokou-
tek na vaší párty, se kterým přijel Matěj Sládek. Již 
teď si můžete udělat poznámku, že příští rok se tato 
velkolepá akce bude konat 13. 2. se stejným hudeb-
ním doprovodem a na stejném místě. Ještě jednou 
bychom chtěli poděkovat všem sponzorům tombola 
byla letos hodně v topíku.
	 Naše týmy se chystají na další soutěž do České 
Metuje a pilně trénujeme vázaní uzlů.
	 A konečně v dubnu už pojede soutěžní sezóna  
v plném proudu, na to se už teď všichni moc těšíme.

Výbor SDH Velichovky, vedoucí kolektivu MH
Petra Němečková 



	 A je tu leden, nový rok a nové ambice. Jedeme 
na pětiboj do Teplic nad Metují. Jak se říká plná 
polní - vezeme si dorosťáky, dvě družstva starších 
a jedno mladších a protože u sousedů mají dětí 
habakuk, půjčujeme si na další družstvo spojené 
s naší Maruškou a opět jsou tu Hustochovky! Na 
oplátku půjčujeme přípravkového Aleška do sou-
sedovic Dé týmu. Mladší schytali pár trestných na 
hadicových půlspojkách, ale jinak bez ztráty kytič-
ky končí na 11. místě. Hustochovky jsou o chlup 
lepší a končí na 8mé pozici. Starší „B“ měli vše 
bez trestňáků, ale potřebují rychlejší bačkůrky! 
Jejich družstvo končí na 9. místě. Starší áčko na-
sadilo tempíčko a jejich slogan „rychlost, já jsem 
rychlost“ vzala za své. Ve své kategorii obhajují ví-
tězství z loňska a berou zlato! Dorosťáci stojí no-
hama na zemi a jsou hlavně vděční za své zdraví. 
Vzhledem k tomu, že pro studijní nepřítomnost 
na tréninku nebylo velké očekávání, tak si v ko-
nečném závěru naši dorostenci jdou pro stříbrné 
medaile. Únor bílý-Hustířany sílí a my drtíme na 

tréninku uzle, co to jde. Uzlovka v České Metuji 
není naše nejostřejší tužka v penále, ale dali jsme 
do toho vše. Vyrážíme se třemi družstvy. Mladší 
jeli jako draci a zaslouženě získávají stříbrné me-
daile. Starší družstvo po prvním pokusu s chybkou 
ve stresu, ale druhý pokus na parádu a při vyhlá-
šení si jdou též pro stříbrné medaile. A protože 
2+2=4, tak dorostenci končí na bramborové pozi-
ci, bohužel jen o 2 vteřiny. Obrovská radost všech 
byla zalita slzami štěstí našich dětiček, které si za-
slouží pochvalu.

Vedoucí kolektivu Pavla Špreňarová 

Z činnosti MH Hustířany
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	 Fotbalová sezona se s novým kalendářním ro-
kem přesouvá do své druhé poloviny a naše týmy 
se postupně připravují na jarní část sezony. Nepříliš 
populární zimní příprava plná zimy, tmy a fyzické ná-
ročnosti je však základ úspěchu v jarní části a jak se 
říká, „těžce na cvičišti – lehce na bojišti“. To se nejví-
ce týká družstva mužů, kteří v druhé polovině ledna 
započali tento zimní dril. Trénují třikrát týdně a od 
února je o víkendu čeká série pěti po sobě jdoucích 
přípravných zápasů s týmy z různých výkonnostních 
soutěží. Příprava již začala i starším dorostencům  
v souklubí s FK Jaroměř. Jak mužům, tak starším 
dorostencům začne mistrovská sezona v neděli  
22. 3. na hřištích soupeřů. Oba týmy se pak následu-
jící víkend představí poprvé v tomto roce i na našem 
hřišti.

Dosavadní odehraná přátelská utkání mužů:
14. 2. 2026 od 12:00 (UMT Nové Město n. M.) 
TJ Velichovky – TJ Sokol Stěžery 0:5 (0:3)

21. 2. 2026 od 12:00 (UMT Nové Město n. M.) 
TJ Velichovky – FK Rojek Kostelec nad Orlicí 1:2 (1:2)

Zbývající přátelská utkání mužů:
28. 2. 2026 od 14:00 (UMT Dobruška) 
Spartak Opočno – Dobruška ,,B“

7. 3. 2026 od 17:30 (UMT Nové Město n. M.) 
MFK Nové Město ,,B“ – Deštné

15. 3. 2026 od 15:00 (tráva Velichovky 
– přesné místo bude ještě upřesněno) SK Miletín

1. jarní mistrovské utkání – 15. kolo:
22. 3. 2026 od 15:00 
TJ Sokol Provodov – TJ Velichovky

Nezahálí ale ani velichovská mládež….
	 Mládežnické týmy v podobě mladších žáků, starší 
a mladší přípravky se kromě tréninkových jednotek 
buď na hřištích s umělým povrchem nebo v okol-
ních halách a tělocvičnách účastní různých turnajů 
či přípravných zápasů. Těmto týmům začne jarní 

část sezony v polovině dubna. Každé pondělí chodí 
trénovat i nejmenší děti ročníku narozených 2019  
a mladších.
	 I letos pro rozšíření mládežnické základny 
přijmeme nové děti narozené v letech 2013  
– 2019. Dále uvítáme i dobrovolníky a trenéry, 
kteří by se chtěli podílet na činnosti při rozboji 
dětí.
	 Veškeré aktuální dění, jako jsou termíny příprav-
ných zápasů, v nejbližší době budou známy i rozpi-
sy pro jarní část naleznete na oficiálních stránkách 
klubu www.tjvelichovky.cz nebo ve vývěsce v uli-
ci Jaroměřská. Zde naleznete i případné kontak-
ty na funkcionáře klubu. Sledujte rovněž i klubový  
FACEBOOK.
	 TJ Velichovky přeje všem svým hráčům, trené-
rům, funkcionářům a dalším činovníkům hlavně 
hodně zdraví a mnoho úspěchu v roce 2026. Totéž 
platí i pro věrné fanoušky našeho oddílu a věříme, 
že se opět po pomalu končící dlouhé zimní přestáv-
ce budeme v hojném počtu potkávat v našem útul-
ném sportovním areálu na Třešňovce. 

TJ Velichovky – pokračuje druhá polovina sezóny 2025-2026
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Kočičí počty 
	 Věděli jste, že průměrná kočka má koťata tři-
krát do roka? V jednom vrhu bývá kolem šesti 
koťat. Kdyby polovina jejích potomků byly zase 
kočky, kolik koťat by dohromady měly v dalším 
roce? Nevím, jak vy, ale já už potřebuju kalkulač-
ku. Každopádně odpověď zní: hrozně moc. Přem-
nožení koček je dlouhodobý celorepublikový pro-
blém. Důkazem jsou přeplněné útulky a depozita 
i v našem okolí. Situaci každoročně zhoršují nové 
várky nechtěných koťat. Právě těch útulky a de-
pozita přijmou ročně kolem 35 000. A nejsou to 
jen koťata toulavých koček. Do útulků se v drtivé 
většině případů dostávají koťata koček, které ně-
komu patří. Proč tomu tak je? Spousta majitelů 
koček a kocourů své svěřence nekastruje. Myslí 
si totiž, že koťata takzvaně rozdají. Jenže nabíd-
ka koťat mnohonásobně převyšuje poptávku. To 
dokládají inzertní portály, které jen přetékají na-
bídkami typu „Daruji krásná koťátka do dobrých 
rukou“. Malá roztomilá klubíčka se často pořizují 
jako hračka pro děti, které brzy omrzí. Koťata se 
přitom rozdávají ve věku, kdy ještě nejsou schop-
na se o sebe postarat. Spousta lidí si řekne: „Je 
to kočka, ta se o sebe postará“. Jenže očekávat, 
že si 6ti týdenní kotě samo uloví potravu nebo 
najde bezpečný úkryt, je značně naivní. Koťata 
ponechaná bez dozoru na zahradě často zbyteč-
ně umírají pod koly aut, na podchlazení nebo jako 
potrava pro dravce. Pokud koťata rozdáváte, ově-
řujete si, jak se jim v nových domovech daří? Dost 
o tom pochybuju, protože při počtu koťat, která 
se každý rok narodí, je člověk rád, že kotě vůbec 
někomu „udá“. Právě proto každý, kdo podomác-
ku množí koťata, nevědomky přispívá k jejich utr-
pení. Statistiky hovoří jasně: každé druhé naroze-
né kotě končí na ulici. Potlouká se po vesnicích, 
živoří u kontejnerů a nebo v opuštěných domech. 
Trpí hlady, zimou a různými nemocemi, které  
i roznáší. Z koťat, která bez trvalého přístřeší pře-
žijí, se stávají toulavé kočky. Ty se množí dál a dál 
a kola přemnožení koček se točí donekonečna.
	 A přitom řešení je na dosah. Nechat svoji koč-
ku a kocoura vykastrovat. Ano, i kocouři přispívají 
přemnožení, protože jeden kocour se stává otcem 
až 40ti koťat za rok. Kastrovaný kocour je klidněj-
ší, nezačkuje, nemizí na týdny za milostnými dob-
rodružstvími, kde riskuje střet s autem. Kastrova-
ná kočka žije déle, protože její organismus není 
vyčerpáván neustálými porody. A hlavně nemusí-
te třikrát do roka řešit, kam s koťaty. Bohužel se 
mezi námi i dnes najdou krutí lidé, kteří koťata 
topí. Dopouštějí se trestné činnosti, za kterou 
hrozí dokonce trest odnětí svobody (§ 302 trest-
ního zákoníku 40/2009 Sb.). Stejně tak odložení 
zvířete za účelem se ho zbavit, je trestný čin. To 
jsou všechna ta koťata vyhozená v krabici na pole 

nebo do lesa, v lepším případě ve městě u školy 
nebo před supermarketem.
	 Přitom kastrace s sebou nese i finanční výho-
dy. Jen když si spočítáte cenu odchovu jednoho 
vrhu koťat a srovnáte ji s cenou kastrace, zjistí-
te, že kastrace se jednoznačně vyplatí. Kastrace 
kočky nebo kocoura je jednorázová záležitost. 
Hledání domovů pro desítky nových koťat je sta-
rost napořád. Mít doma kastrovanou kočku nebo 
kocoura je taková pohoda. Nadále loví myši, ale 
soužití s nimi je mnohem jednodušší.

	 Rozhodnete-li se pro kastraci, dáváte tím na-
jevo, že vám nejen nejsou lhostejná zvířata, ale 
ani lidé ve vašem okolí. Nikdo nevidí rád kočičí 
hovínka na dětských hřištích nebo v záhonech 
soukromých zahrad. Nikdo si nepřeje, aby mu 
cizí kočka přivedla na svět koťata v dřevníku nebo  
v kůlně. Nikdo nechce, aby dítě cestou ze školy 
přineslo domů zablešené nemocné kotě. Právě 
tohle všechno s sebou nese neochota některých 
lidí i úřadů situaci řešit, jejich nevědomost a lho-
stejnost. Tak co, uděláme společně tenhle krok 
pro nás pro všechny? Kastrace koček je ta nejlepší 
volba pro vás.

Irena Balcarová



„V republice lázní stovky, jenom jedny Velichovky.“

www.velichovky.cz | obchod@lazne1897.cz  | +420 491 889 888
lazne_velichovky_1897

Těšíme se na Vás.

Představuje Iva Rejlová, obchodní a marketingová manažerka lázní.
Dovolte mi začít myšlenkou, která je i po staletích aktuální: „Ne žít, nýbrž být zdráv – to je život.“ Martialis, Epig-
rammata VI, 70
Zdraví je tím, co dává životu lehkost, pohyb a radost. A právě ve chvíli, kdy nás tělo začne brzdit, je čas dopřát mu cílenou 
a odbornou péči. V našich lázních nyní nabízíme rehabilitační péči pro samoplátce, která spojuje lékařskou odbornost, 
individuální přístup a sílu přírodního léčivého zdroje.

Lázeňský lékař a rehabilitace bez čekání
Dopřejte si odborné vyšetření vašeho aktuálního zdravotního stavu a navazující rehabilitaci sestavenou přesně podle 
vašich zdravotních obtíží. Pod vedením zkušeného lázeňského lékaře můžete absolvovat komplexní rehabilitační pro-
gram v příjemném lázeňském prostředí, a to bez dlouhých čekacích lhůt. Čeká vás pestrá nabídka léčebných procedur 
od tradičních, léty prověřených metod až po moderní technologie a postupy, jako jsou vodoléčba, využití přírodního 
léčivého zdroje, elektroléčba, cílená individuální i skupinová cvičení, inhalace, zábaly a léčebné masáže. Výsledkem 
této rehabilitace je úleva od bolesti, lepší hybnost, více energie a návrat k aktivnímu životu. Protože investice do zdraví 
je tou nejcennější, jakou můžete udělat.

Ambulantní samoplátecká 
léčebná rehabilitace

KINO DUM
POD KASTANY

°
̌

Program Březen 2023: www.velichovky.cz

www.velichovky.cz | obchod@lazne1897.cz  | +420 491 889 888

Zveme vás

UŽÍJTE SI ODPOLEDNE PLNÉ ODPOČINKU!
Lázeňské procedury můžete čerpat i když zde nejste ubytovaní. 

Dům pod Kaštany
ochutnat vybrané speciality 
a dobře načepované pivo značky 
Pilsner Urquell. 

Příjďte do Restaurace

Těšíme se na Vaši návštěvu. 
Tým restaurace Dům pod Kaštany. Rezervace na tel: +420 491 889 117

Otevřeno denně od 10:00-22:00 hod. 

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Kupón na welcome drink zdarma 
k nákupu vstupenky v naší restauraci  
v Domě pod Kaštany.

Akce platí na celý měsíc březen 2023

Ke každé objednávce z wellness nabídky obdržíte  
v naší Lázeňské kavárně kávu a náš domácí štrůdl zdarma.     

Vybrat si můžete z naší široké nabídky:
Anticelulitidní balíček • Čokoládové pohlazení • Levandulový sen
Lemongrassový sen • Medové kouzlo • Pivní hýčkání • Vinné hýčkání

27. 2.-5. 3. Zabijačkové speciality
6. 3.-12. 3. Gulášový týden 
13. 3.-19. 3. Zvěřinové speciality

20. 3.-26. 3. Rybí speciality
27. 3.-2. 4. Bramborákové hody

Jak obšťastnit ženu
Princezna rebelka
Kdyby radši hořelo
Chinaski: Každej ví kulový
Hranice lásky
Festival pana Rifkina
Asterix a Obelix: Říše středu
Vem si mě
Návštěvníci
Super-Blb
Velryba

1. 3.
5. 3.
5. 3.
8. 3.

12. 3.
15. 3.
19. 3.
19. 3.
22. 3.
26. 3.
29. 3.

Lázně Velichovky lazne_velichovky_1897

Březen 2026
více informací na www.velichovky.cz

Objednávat se můžete telefonicky v pracovních dnech od 
7.00 do 15.30 hodin prostřednictvím obchodního oddělení 
na telefonním čísle +420 491 889 888, případně e-mailem 
na adrese obchod@lazne1897.cz. Více informací o cenách 
naleznete na www.velichovky.cz

Specializujeme se na léčbu a rehabilitaci pacientů 
s onemocněním pohybového aparátu, pacientů po úra-
zech, po operacích kostí a kloubů. Na léčbu pacientů 
s artrózou, vertebrogenními syndromy, Bechtěrevovou 
nemocí a onkologické onemocnění krve, zejména 
mnohočetného myelomu.

MISE VELICHOVKY 2026
Dne 8. května 2026 se v lázních Velichovky uskuteční tradiční akce připomínající konec 2. světové války.

Návštěvníky čeká bohatý program, ve kterém se propojí historie se současností, a chybět nebude ani pestrý doprovodný 
program pro celou rodinu. Lázeňský park zaplní řemeslné stánky, široká nabídka jídla a pití a samozřejmě také poctivý 
guláš z polní kuchyně. Mise Velichovky je ideální příležitostí, jak si připomenout důležité historické události a zároveň 
strávit příjemný den s rodinou v krásném prostředí lázní.

Těšíme se na vaši účast!

1. 3. 2026      Tlapky na pedály: Velká cena Evropy
             animovaný / 16.30

1. 3. 2026      Neporazitelní
             thriller / 19.00

8. 3. 2026      Když se zhasne
             komedie / 19.00

15. 3. 2026   Pohádky po babičce
             animovaný / 16.30

15. 3. 2026   Nepela
             drama, životopisný / 19.00

22. 3. 2026   Dream Team
             komedie / 19.00

29. 3. 2026   Tanec s medvědem
             drama / 19.00
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Uzávěrka příštího Velichovského zpravodaje
bude ke dni 8. 4. 2026. Vyzýváme proto tímto všechny, kteří chtějí otisknout svůj příspěvek, aby jej zaslali  
e-mailem na adresu vljaros@seznam.cz. nejpozději do tohoto data. Do zpravodaje můžete zasílat své postřehy 
ze života v obci, zhodnocení kulturní či sportovní akce, které se na území obce konaly, pozvánku na zajímavou 
akci, žádost o zveřejnění blahopřání k jubileu apod. Do zpravodaje neotiskujeme reklamu. Za případné příspěvky  
Vám předem děkujeme. Velichovský zpravodaj č. 1/2026 vychází ve Velichovkách dne 27. 2. 2026, vydává Obec 
Velichovky v nákladu 300 ks výtisků, IČ: 00273155, evidenční číslo MK ČR E 17563.
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Kulturní kalendář 2026

BŘEZEN
20. 3. 2026
Obecní ples Velichovky (pořádá OÚ Velichovky)

22. 3. 2026
Velikonoční tvoření Hustířany (pořádá OÚ Velichovky)

22. 3. 2026
Vynášení Morany (pořádá Hustířánek)

DUBEN
11. 4. 2026
Dětský karneval Hustířany (pořádá SDH Hustířany)

30. 4. 2026
Stavění májky v Hustířanech (pořádá Hustířánek)

30. 4. 2026
Pálení čarodějnic (TJ Velichovky a JK Hustířany)

KVĚTEN
8. 5. 2026
Mise Velichovky 2026
(pořádá Lázně 1897)

16. 5. 2026
Velichovské putování
(pořádá MTB Velichovky)


